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MIDDAGVERGADERING VAN WOENSDAG 28 MEI 2003 
 
Voorzitterschap van de heer Johan De Roo, eerste ondervoorzitter 
 
�� De vergadering wordt geopend om 14.28 uur. 
 
 
ACTUELE VRAGEN 
 
Maximum koopwaarde van een woning voor het toekennen van een sociale woning 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van mevrouw Hermans tot de heer Gabriels, Vlaams 
minister van Economie, Buitenlands Beleid, Buitenlandse Handel en Huisvesting, over de maximum 
koopwaarde van een woning voor het toekennen van een sociale woning.  
 
Mevrouw Margriet Hermans : Uit het activiteitenverslag van het Vlaams Woningsfonds voor Grote 
Gezinnen blijkt dat er vorig jaar veel minder sociale leningen voor de aankoop van een woning afgesloten 
werden. Dat heeft verschillende oorzaken. Een van de belangrijkste is misschien wel dat de maximale 
toegestane waarde van deze huizen niet meer beantwoordt aan de huidige marktprijzen.  
 
Erkent de minister dit probleem ? Is de minister van plan om de tarieven op te trekken zodat het makkelijker 
wordt om een woning te vinden die in aanmerking komt voor een dergelijke sociale lening ?  
 
Minister Jaak Gabriels : De huidige maximumwaarde waarvoor men een lening kan krijgen bij het Vlaams 
Woningfonds, is 111.552 euro. Dit bedrag moet men verhogen met 5.000 euro vanaf het derde kind ten laste; 
indien het jongste kind jonger dan 6 jaar is en voor ieder kind dat vanaf de aanvraag gedurende 6 jaar bij de 
aanvrager woont.  
 
De grenswaarde is inderdaad misschien wat te laag. De overheid moet er echter over waken dat heel de 
problematiek beheersbaar blijft. De helft van de verleende intresten wordt immers door de overheid gedekt. 
In 2001 bedroeg het reguliere investeringsvolume in totaal 136.300.000 euro. In 2001 voegde men hier 16 
miljoen euro bij en in 2002 zelfs 30 miljoen euro extra.  
 
Men moet ervoor zorgen dat alles beheersbaar en betaalbaar blijft voor de overheid. De vraag om de 
grenswaarde op te trekken, zal ik echter welwillend laten onderzoeken.  
 
Mevrouw Margriet Hermans : Als het inderdaad de bedoeling is dat er meer mensen een sociale woning 
kopen of huren, dan moet men ernstig nadenken over deze mogelijkheid. Ik dank de minister alvast dat hij 
haar wil onderzoeken.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Stijging van de uitgaven voor huur in het gezinsbudget 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van mevrouw De Martelaer tot de heer Gabriels, Vlaams 
minister van Economie, Buitenlands Beleid, Buitenlandse Handel en Huisvesting, over de stijging van de 
uitgaven voor de huur in het gezinsbudget.  
 
Mevrouw Ann De Martelaer : Het gemiddelde Vlaamse gezin moet een groot bedrag uitgeven voor de 
huur van een woning. Meer dan 20 procent van het inkomen zou gespendeerd worden aan de huur. Uit 
dergelijke vaststellingen kunnen een aantal zaken geconcludeerd worden, onder meer dat Vlaanderen nog 
steeds over een te beperkt aantal sociale woningen beschikt. In Vlaanderen zijn er gemiddeld slechts 6 
procent sociale huurwoningen. Het Europese gemiddelde bedraagt 17 procent. Heel wat mensen staan dus 
op een wachtlijst en moeten zich richten tot de private markt. Een hogere vraag brengt echter mogelijk 
stijgende prijzen mee.  
 



De huurprijzen stegen de laatste jaren met gemiddeld 40 procent. De lonen daarentegen namen maar met 15 
procent toe. Niet alleen mensen met een laag, maar ook mensen met een gemiddeld inkomen kregen te 
kampen met problemen.  
 
Er zijn een aantal oplossingen om daaraan tegemoet te komen. Vooreerst kan men het aantal sociale 
huurwoningen laten toenemen. Deze meerderheid is hier volop mee bezig. Er werden al 13.000 van de 
vooropgestelde 15.000 sociale woningen gerealiseerd. Verder zal men op korte termijn via PPS nog eens 
400 woningen realiseren. Maar het is natuurlijk onmogelijk om daarmee alle 45.000 wachtenden te helpen.  
 
Daarom moeten er naast huursubsidies ook huurrichtprijzen komen. Men weet dan dat er een prijs-
kwaliteitsverhouding bestaat tussen wat men huurt en het bedrag dat men uiteindelijk betaalt.  
Men heeft nog een jaar voor de boeg. In welke mate zal de minister pogen om tot huurrichtprijzen te komen 
?  
 
Minister Jaak Gabriels : De vraag van mevrouw De Martelaer is terecht. De mogelijkheid tot 
huursubsidies voor de privé-sector staat trouwens ook vervat in het regeerakkoord.  
 
Intussen worden de prioriteiten van de Vlaamse regering uitgevoerd. Er worden in snel tempo 15.000 
nieuwe sociale huurwoningen bijgebouwd. Anderzijds is er ook de PPS-formule.  
 
Dit alles betekent echter niet dat alle behoeften hiermee zijn vervuld. Er zijn immers nog steeds 45.000 
mensen die wachten op een sociale huurwoning. In het regeerakkoord werd het systeem van de 
huursubsidies al opgenomen. Dit jaar kende men voor het eerst ook verhuursubsidies toe. Voor deze 
verhuursubsidies werd een bedrag van 11 miljoen euro uitgetrokken. De maatschappijen die te kampen 
hebben met liquiditeitsproblemen, werden op deze manier geholpen. Ook aan de huursubsidies wil ik verder 
de nodige aandacht schenken.  
 
Men moet echter ook keuzes durven maken. Men kan onmogelijk alles tegelijkertijd doen.  
 
Mevrouw Ann De Martelaer : Ik ben verheugd dat de minister gedurende het komende werkjaar werk zal 
maken van de huursubsidies. De huursubsidies moeten echter gekoppeld worden aan huurrichtprijzen. Het 
mag immers niet de bedoeling zijn dat de huiseigenaars gesubsidieerd worden. Denkt de minister daarom 
ook aan de uitwerking van een systeem van huurrichtprijzen ?  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Definitieve afbakening van de VEN-gebieden 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Matthijs tot de heer Sannen, Vlaams minister 
van Leefmilieu, Landbouw en Ontwikkelingssamenwerking, over de definitieve afbakening van de VEN-
gebieden.  
 
De heer Erik Matthijs : De afbakening van het VEN heeft heel wat voeten in de aarde gehad. Het decreet 
op het natuurbehoud dateert van 21 oktober 1997 en werd vorig jaar gewijzigd. In dit decreet werd er 
gestipuleerd dat de afbakening van het VEN moet voorafgegaan worden door een openbaar onderzoek en dat 
maximum 240 dagen nadat dit onderzoek heeft plaatsgehad, de regering moet overgaan tot een definitieve 
afbakening. Deze periode van 240 dagen is intussen afgelopen maar de regering heeft nog steeds geen 
beslissing genomen.  
 
Er is al wat reactie op de afbakening van het VEN gekomen. Ik denk hierbij onder andere aan de betoging te 
Gent en de eis tot versoepeling van de afbakening het VEN door de VLD. Kan en zal de regering nog een 
beslissing nemen ? Wat moet er gebeuren ? De regering moet de decreten stipt uitvoeren.  
 
Minister Ludo Sannen : De heer Matthijs heeft gelijk als hij verwijst naar de termijn van 240 dagen. Die 
staat in het decreet. Maar hoe moet deze termijn van 240 dagen geïnterpreteerd worden ? Welnu, het gaat 
niet om een dwingende termijn maar veeleer om een termijn van orde. Er volgen dus niet onmiddellijk 



sancties wanneer deze periode overschreden wordt. Toch is het zo dat de overheid in het kader van 
behoorlijk bestuur snel duidelijkheid moet creëren. De voorlopige afbakening van het VEN heeft immers 
rechtsgevolgen. De burger heeft recht op duidelijkheid. 
 
Langs de andere kant vereist behoorlijk bestuur ook dat bij een openbaar onderzoek alle bezwaarschriften 
degelijk onderzocht worden. Dit openbaar onderzoek heeft trouwens aanleiding gegeven tot een uitgebreid 
Mina-advies. Onder impuls van mijn voorgangster worden zowel de bezwaarschriften als het Mina-rapport 
verwerkt. Binnen afzienbare tijd zal dan een besluit genomen worden dat voor iedereen aanvaardbaar is. Dit 
dossier zal in ieder geval zo snel mogelijk afgehandeld worden. Dit is alvast de intentie van de hele Vlaamse 
regering.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
�� De heer Norbert De Batselier, voorzitter, treedt als voorzitter op. 
 
Aanstelling van de heer Ducarme tot minister-president van het Brussels Hoofdstedelijk gewest 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de samengevoegde actuele vragen van de heer Lootens-Stael tot de heer 
Dewael, minister-president van de Vlaamse regering, over de aangekondigde aanstelling van de heer 
Ducarme tot minister-president van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en van de heer Van Dijck tot de 
heer Vanhengel, Vlaams minister van Sport en Hoofdstedelijke Aangelegenheden, over hetzelfde 
onderwerp. 
 
De heer Dewael zal beide vragen beantwoorden.  
 
De heer Dominiek Lootens-Stael : Enkele dagen geleden heeft de heer Ducarme zichzelf op 
napoleontische wijze uitgeroepen tot minister-president van de Brusselse regering. Hiermee geeft hij aan dat 
hij niet meer respect heeft voor die instelling dan enkele van onze Vlaamse ministers voor dit parlement te 
kennen geven. Er zijn echter enkele problemen bij de aanstelling van de heer Ducarme. 
 
Allereerst spreekt de heer Ducarme geen Nederlands. Hij kan zich dus niet tot de Brusselse Vlamingen in 
hun eigen taal richten. Ook kan hij parlementaire vragen niet op correcte wijze beantwoorden. Als teken van 
goede wil, krijgt hij 6 maanden tijd om het Nederlands aan te leren, maar iedereen beseft dat dit in de 
praktijk zal neerkomen op een verlenging, zoals dat ook steeds het geval was met de 
taalhoffelijkheidsakkoorden.  
 
De heer Ducarme is bovendien een goede vriend van bepaalde leden van het FDF en hij verdedigt 
gelijksoortige standpunten. Zo beweerde hij ooit dat de heer Maingain terecht handelde omdat hij door de 
Vlamingen werd geprovoceerd. Ook trok de heer Ducarme naar de Raad van Europa omdat hij vond dat er 
een apartheidsbeleid werd gevoerd tegen Franstaligen in de Brusselse Rand. 
 
Een derde probleem is de wens van de heer Ducarme om het minister-presidentschap te combineren met een 
ministerambt in de Franse gemeenschapsregering. Dit plan past perfect in de strategie van het MR om de 
Franse gemeenschapsregering tot afspiegeling te maken van de espace francophone, waarbij men ook een 
vertegenwoordiger uit Brussel wil opnemen. Het ultieme streefdoel is het doorknippen van de band tussen 
Brussel en Vlaanderen. 
 
De huidige Brusselse problemen zijn dus ook voor Vlaanderen belangrijk, en de Vlaamse regering is mee 
verantwoordelijk voor het belang van de Vlamingen in Brussel. Vindt de minister-president het 
aanvaardbaar dat zijn collega van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest geen Nederlands spreekt en dat hij het 
gezag van de Vlaamse regering niet erkent in de Brusselse Rand ? Zal hij zijn ongenoegen over dit feit 
kenbaar maken of deze zaak voor het Overlegcomité brengen ?  
 
De heer Kris Van Dijck : Deze zaak valt blijkbaar niet uitsluitend onder de bevoegdheid van het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest. Ik vraag mij af waar de federale logica hierin terug te vinden is ? Men kan 
vaststellen dat ministers op verschillende niveaus posities innemen. Deze kritiek geldt trouwens ook voor 



minister Vanhengel, die in twee regeringen zetelt. In 1995 is men afgestapt van het dubbel zitting hebben 
voor parlementsleden, maar datzelfde probleem doet zich nu bij de ministers voor. 
 
Het feit dat de heer Ducarme het Nederlands onkundig is, is een groot probleem. Vanaf 1870 heeft de 
wetgever duidelijk gesteld dat Brussel een tweetalig gebied is. De vice-gouverneur van het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest en de adjunct-gouverneur van Vlaams-Brabant moeten voldoen aan strikte 
taalcriteria en over de vereiste taalkennis beschikken. Nu krijgt men echter een regeringsleider die niet in 
staat is behoorlijk te communiceren in het Nederlands. 
 
Het is belangrijk dat we de onafhankelijkheid erkennen van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, maar hoe 
kunnen het Vlaams Parlement en de Vlaamse regering op deze situatie reageren ? Zal de Vlaamse regering 
bemerkingen maken over deze schending van de federale logica en het falen om tot een bestuur te komen in 
de taal van de burger ?  
 
Minister-president Patrick Dewael : Ik ben het er met eens dat in principe de functie van minister-
president van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest moet ingevuld worden door iemand die tweetalig is. Wat 
kunnen wij echter doen om dat af te dwingen ? De autonomie van het Brussels Hoofdstedelijk Parlement en 
de verantwoordelijkheidszin van de Brusselse Vlamingen moeten gerespecteerd worden. Ik heb daarin 
trouwens het volste vertrouwen, zoals ik dat ook heb in de Brusselse Hoofdstedelijke Regering. Deze moet 
beantwoorden aan het principe van de pariteit, dat kan worden aangewend om politieke 
verantwoordelijkheden op te nemen. Het is dus de verantwoordelijkheid van deze organen om zich met dit 
probleem bezig te houden.  
 
De heer Dominiek Lootens-Stael : Het doet me genoegen dat u van oordeel bent dat de minister-president 
van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest tweetalig moet zijn. Ik hoop dan ook dat uw partijgenoten zullen 
weigeren de voordracht van de heer Ducarme te ondertekenen. 
 
Ik heb echter geen antwoord gekregen over de strategie van de heer Ducarme om de banden tussen Brussel 
en Vlaanderen te doorbreken.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Ontslag van de minister-president en zijn overstap naar de federale regering 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de samengevoegde actuele vragen van de heren Van Rompuy en Dewinter 
tot de heer Dewael, minister-president van de Vlaamse regering, over het aangekondigde ontslag van de 
minister-president en zijn overstap naar de federale regering. 
 
De heer Eric Van Rompuy : Toen u maandag de actualisering van de regeringsverklaring kwam 
voorleggen, heeft u met geen woord gerept over uw naderend ontslag, zelfs niet nadat men u daarover had 
aangesproken. Deze ochtend bleek dat het eerste nieuws over uw ontslag niet gegeven is aan het parlement, 
maar aan de pers. Twee weken geleden had u nochtans herhaaldelijk gezegd dat u uw termijn zou uitdoen en 
dat uw federale kandidaatstelling geen gevolgen zou hebben voor de Vlaamse regering. Het verbaast mij dan 
ook dat wij deze beslissing eerst in de pers moeten vernemen, en dat pas nadien het parlement en de regering 
worden ingelicht. 
 
U heeft de moed niet gehad ons maandag te zeggen hoe de zaken ervoor stonden, wat getuigt van een zekere 
minachting voor dit parlement.  
 
Uw houding getuigt van een enorme minachting voor dit parlement. Het is de taak van een minister-
president om eerst het parlement te informeren over zijn ontslag. Hoewel u de kans hebt gehad om dat 
maandag te doen, hebben we het bericht in de pers moeten vernemen. Wat heeft u van mening doen 
veranderen ?  
 
De heer Filip Dewinter : In een persbericht staat dat minister-president Dewael de voorzitter telefonisch op 
de hoogte heeft gebracht van zijn nakende ontslag. Klopt dat ?  



 
De voorzitter : Ik heb gisteravond een telefoontje van de minister-president gekregen met de mededeling 
dat hij volgende week ontslag neemt. Ik moet dat pas melden aan het parlement als ik daarvan officieel op 
de hoogte wordt gesteld.  
 
De heer Filip Dewinter : Ik verwijt de voorzitter niets. Formeel is er blijkbaar nog geen duidelijkheid. 
Ik heb de indruk dat de houding van de minister-president ingegeven is door een strategie van de VLD en 
van de federale regering die het Vlaamse niveau bewust willen laten voelen dat het ondergeschikt is. De 
minister-president blijft het parlement op een pathologische manier voorliegen.  
 
De voorzitter : U kunt ten opzichte van de minister-president niet spreken over liegen. Verschillende 
waarheden kunnen naast elkaar bestaan. U gaat uit van de ene waarheid van uw partij, die u dictatoriaal wilt 
opleggen. (Applaus bij de VLD, sp·a, AGALEV en VU&ID)  
 
De heer Filip Dewinter : De minister-president hanteert verschillende waarheden. Hij verbergt dus 
bepaalde zaken voor dit parlement. Ik betreur dat omdat hij met een cynisch genoegen de parlementsleden 
telkens opnieuw belachelijk maakt. Het parlement wordt daarmee ondergeschikt gemaakt aan de 
persoonlijke carrière- en agendaplanning van de minister-president. Waarom heeft hij de moed niet om zijn 
plannen voor dit parlement uiteen te zetten ? De echte reden is dat hij bang is om de parlementsleden en de 
kiezers recht in de ogen te kijken. Het spijt me dat we daarover geen open debat kunnen voeren. Aanblijven 
als minister-president is een daad van goed politiek fatsoen.  
 
Hebt u de plotse mededeling aan de pers gedaan omdat u wilt vermijden dat er een hele carrousel op gang 
wordt gebracht of klopt het dat het minister-presidentschap van Vlaanderen deel uitmaakt van de 
onderhandelingen over de samenstelling van de federale regering ? Dat laatste zou een schande zijn. 
(Applaus bij het VB)  
 
Minister-president Patrick Dewael : Op de laatste vraag kan ik ontkennend antwoorden. Als de functie 
van minster-president deel uitmaakt van het totale federale pakket, dan zou ik het einde van de federale 
onderhandelingen afwachten.  
 
Verder stel ik vast dat de oppositie zich uitslooft om de minister-president te overhalen om hier te blijven. 
Blijkbaar is men bang dat het project niet zal worden voortgezet. Ik kan alleen maar meewarig glimlachen 
bij zoveel uiterlijk vertoon.  
 
Het debat van maandag jongstleden ging over de mededeling van de Vlaamse regering naar aanleiding van 
twee Agalev-ministers. Toen is duidelijk bevestigd dat het vertrouwen in de Vlaamse regering blijft bestaan. 
 
Ten slotte kan ik moeilijk duidelijker zijn dan ik totnogtoe geweest ben. Ik heb mijn plannen vóór de 
verkiezingen aangekondigd. Ik heb gisteren aan de voorzitter meegedeeld dat ik de eed als federaal kamerlid 
ga afleggen. Daaruit volgt automatisch dat ik ontslag neem uit de regering. Ik verwijs daarvoor naar een nota 
van de diensten van dit parlement waarin staat dat de eedaflegging van een regeringslid in de Kamer, 
automatisch leidt tot ontslag uit de regering. Voor wat de vraag van de heer Dewinter over mijn opvolging 
betreft, verwijs ik naar de artikelen 59 en 60 van de bijzondere wet.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
Toegankelijkheid van de webstek vrtnieuws.net 
 
De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Van Duppen tot de heer Van Mechelen, Vlaams 
minister van Financiën en Begroting, Innovatie, Media en Ruimtelijke Ordening, over de toegankelijkheid 
voor de burgers van de webstek vrtnieuws.net.  
 
De heer Jan Van Duppen : Vorige week heeft de VRT zijn succesrijke verkeizingswebsite omgevormd tot 
vrtnieuws.net. Helaas hebben enkel gebruikers van Microsoft-software en ADSL-abonnees van Belgacom-
Skynet volledige toegang tot deze site. De VRT heeft inmiddels beloofd voor de nodige aanpassingen te 



zorgen omdat deze toestand niet kan volgens de beheersovereenkomst. Voorts is deze website gelinkt aan 
een commerciële site : Skynet. Blinden maken meer en meer gebruik van het internet om aan informatie te 
komen. Precies daarom moeten alle blinden in staat zijn om gebruik te maken van vrtnieuws.net. Wat zal 
minister Van Mechelen daaraan doen ? Welke toekomstvisie verdedigt hij ?  
 
Minister Dirk Van Mechelen : Sedert oktober vorig jaar onderhandelt de VRT met Belgacom en Telenet 
over dit dossier. Op 13 mei liet Telenet echter weten dat het om financiële en technische redenen niet in 
staat is samen te werken. Omdat ik de mening van de heer Van Duppen deel, bemiddel ik sedertdien tussen 
de VRT en Telenet. Ondertussen is duidelijk geworden dat Telenet binnenkort toch zal meewerken. 
 
Ondertussen levert de VRT inspanningen om zijn website ook toegankelijk te maken voor Apple-gebruikers. 
Overigens werken de VRT, de VUB en Imec samen aan een open standaard zodat iedereen toegang krijgt tot 
de site ongeacht de gebruikte software. Nu al zijn enkele Japanse bedrijven geïnteresseerd in deze 
toepassing.  
 
De heer Jan Van Duppen : Het economische en ideologische belang van deze open standaard kan niet 
genoeg benadrukt worden.  
 
De voorzitter : Het incident is gesloten.  
 
�� De vergadering wordt geschorst om 15.28 uur.  
 
�� De vergadering wordt hervat om 15.50 uur. 
 
 
AANPASSING VAN DE RECHTSPOSITIEREGELING VAN DE MEDEWERKERS VAN DE 
VOORZITTER, VAN DE LEDEN VAN HET UITGEBREID BUREAU, VAN DE FRACTIES EN 
VAN DE VLAAMSE VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 
 
Bespreking en stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de aanpassing van de rechtspositieregeling van de medewerkers van de 
voorzitter, van de leden van het uitgebreid Bureau, van de fracties en van de Vlaamse volksvertegen-
woordigers. 
 
De bespreking is geopend. 
 
Mevrouw Anny De Maght-Aelbrecht, secretaris : Ik verwijs naar het schriftelijke verslag. 
 
De voorzitter : De bespreking is gesloten. 
 
�� De aanpassing van de rechtspositieregeling van de medewerkers van de voorzitter, van de leden van het 

uitgebreid Bureau, van de fracties en van de Vlaamse volksvertegenwoordigers wordt bij door de 
voorzitter geconstateerde eenparige instemming aangenomen. 

 
 
AANPASSING VAN HET REGLEMENT VAN TOEKENNING VAN MEDEWERKERS AAN DE 
VOORZITTER, AAN DE LEDEN VAN HET UITGEBREID BUREAU, AAN DE FRACTIES EN 
AAN DE VLAAMSE VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 
 
Bespreking en stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de aanpassing van het reglement van toekenning van medewerkers aan de 
voorzitter, aan de leden van het uitgebreid Bureau, aan de fracties en aan de Vlaamse 
volksvertegenwoordigers. 
 



De bespreking is geopend. 
 
Mevrouw De Maght-Aelbrecht, secretaris : Ik verwijs naar het schriftelijke verslag. 
 
De voorzitter : De bespreking is gesloten. 
 
�� De aanpassing van het reglement van toekenning van medewerkers aan de voorzitter, aan de leden van 

het uitgebreid Bureau, aan de fracties en aan de Vlaamse volksvertegenwoordigers wordt bij door de 
voorzitter geconstateerde eenparige instemming aangenomen. 

 
 
ONTWERP VAN DECREET 
 
Inwerkingsbeleid 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet betreffende het 
inwerkingsbeleid. 
 
�� Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, met 58 stemmen tegen 

17 bij 28 onthoudingen en, wat de gewestaangelegenheden betreft, met 57 stemmen tegen 17 bij 26 
onthoudingen aangenomen. 

 
 
VOORSTELLEN VAN DECREET  
 
Wijziging van het decreet houdende de organisatie van de ruimtelijke ordening 
 
Aangehouden stemmingen 
 
De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over de amendementen op het voorstel van 
decreet en op de artikelen 2, 3, 4, 7 en 8 en over de artikelen 2, 3, 4, 7 en 8 van het voorstel van decreet van 
de heren Lachaert, Wille, Devolder, mevrouw Guns en de heer De Gucht houdende wijziging van het 
decreet van 18 mei 1999 houdende de organisatie van de ruimtelijke ordening, wat het handhavingsbeleid 
betreft. 
 
�� De amendementen worden niet aangenomen. 
�� De artikelen 2, 3, 4, 7 en 8 worden aangenomen. 
 
Mevrouw Gisèle Gardeyn-Debever : Ik heb een stemafspraak met de heer Gysbrechts. 
 
De heer Carl Decaluwe : Ik heb een stemafspraak met de heer Dany Vandenbossche. 
 
De heer Bart De Smet : Ik heb een stemafspraak met de heer De Ridder. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van decreet van de heren 
Lachaert, Wille, Devolder, mevrouw Guns en de heer De Gucht houdende wijziging van het decreet van 18 
mei 1999 houdende de organisatie van de ruimtelijke ordening, wat het handhavingsbeleid betreft. 
 
�� Het voorstel van decreet wordt met 58 stemmen bij 48 onthoudingen aangenomen. 
 
Erkenning van particuliere radio-omroepen 



 
Aangehouden stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de aangehouden stemming over het amendement tot toevoeging van een 
nieuw artikel 10 aan het voorstel van decreet van de heren Keulen, Vandenbossche, Vermeulen en Roegiers 
houdende wijziging van sommige bepalingen van de decreten betreffende de radio-omroep en de televisie, 
gecoördineerd op 25 januari 1995, wat de erkenning van particuliere radio-omroepen betreft. 
 
�� Het amendement tot toevoeging van een nieuw artikel 10 wordt aangenomen. 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het aldus geamendeerde voorstel van decreet 
van de heren Keulen, Vandenbossche, Vermeulen en Roegiers houdende wijziging van sommige bepalingen 
van de decreten betreffende de radio-omroep en de televisie, gecoördineerd op 25 januari 1995, wat de 
erkenning van particuliere radio-omroepen betreft. 
 
�� Het aldus geamendeerde voorstel van decreet wordt met 60 stemmen tegen 43 bij 5 onthoudingen 

aangenomen. 
 
 
VOORSTELLEN VAN RESOLUTIE 
 
Nadelen voor ouderen verbonden aan het elektronische bankieren 
 
Hoofdelijke stemming  
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie van de heren Van 
Malderen, Schuermans en Laurys en mevrouw Gardeyn-Debever betreffende de nadelen voor ouderen, 
verbonden aan de stijgende druk om elektronisch te bankieren. 
 
�� Het voorstel van resolutie wordt eenparig door de 109 aanwezige leden aangenomen. 
 
Tijdig indienen van ontwerpen van decreet inzake het onderwijs 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van resolutie van de heren De 
Meyer en Vanleenhove, mevrouw Heeren, de heer Martens, mevrouw Grouwels en mevrouw Demeester-De 
Meyer betreffende tijdige indiening van ontwerpen van decreet inzake het onderwijs met het oog op een 
rechtszekere en ordentelijke start van het schooljaar. 
 
�� Het voorstel van resolutie wordt eenparig door de 109 aanwezige leden aangenomen. 
 
 
MET REDENEN OMKLEDE MOTIES 
 
Werkzaamheden en opdrachten van de speciale adviseur bij de Vlaamse Huisvestingsmaatschappij 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heren 
Decaluwe, Van Rompuy en De Smet tot besluit van de op 22 april 2003 door de heer Decaluwe in 
commissie gehouden interpellatie tot de heer Gabriels, Vlaams minister van Economie, Buitenlands Beleid, 
Buitenlandse Handel en Huisvesting, over de werkzaamheden en opdrachten van de speciale adviseur van de 
Vlaamse Huisvestingsmaatschappij. 



 
Door de heren Decaluwe en Van Rompuy en mevrouw Heeren werd hierop een amendement ingediend. 
 
De heer Carl Decaluwe : De stemming over deze motie over de positie van de speciale adviseur van de 
Vlaamse Huisvestingsmaatschappij werd al enkele keren verdaagd. Op de raad van bestuur van de VHM van 
23 juli heeft de heer Gabriels de heer De Boeck voorgesteld als speciale adviseur. De raad van bestuur heeft 
hier gewoon akte van genomen en geen beslissing genomen, wat indruist tegen artikel 14 paragraaf 2 van het 
stambesluit.  
 
De minister beging de ene vergissing na de andere. De heer De Ridder, de voorzitter van de raad van 
bestuur, heeft de leden van bestuur dan in een e-mail gevraagd om de notulen van 23 juli 2003 te verbeteren. 
Notulen zijn geschriften die tot bewijs strekken en hebben dus een juridische draagwijdte. Het is zelfs 
verdedigbaar dat notulen openbare geschriften zijn en de voorzitter een openbaar ambtenaar. 
 
Een aanpassing van de notulen is een vervalsing van de waarheid. De wijziging van de benoeming van de 
heer De Boeck stemt dan immers niet meer overeen met het juridische feit. Het voordeel dat eruit 
voortvloeit, is onrechtmatig en berokkent schade aan het openbaar belang. 
 
De heer Karel De Gucht : In de strafwet staat dat bedrieglijk inzicht een voorwaarde is voor valsheid in 
geschrifte. 
 
De heer Carl Decaluwe : Dat de voorzitter niet handelde uit winstbejag speelt volgens het Hof van Cassatie 
geen rol. Zelfs een poging of de wil tot wijziging van notulen is juridisch een misdaad. De e-mail is een 
begin van de uitvoering van een misdrijf. Er bestaat geen twijfel over de bedoelingen van de voorzitter. Het 
is niet gelukt omdat de leden van de raad van bestuur ertegen waren.  
 
Omdat in dit parlement ministers ongestraft mogen liegen, zien we ons genoodzaakt om een klacht wegens 
valsheid in geschrifte tegen de voorzitter van de VHM in te dienen bij de procureur des konings. Het treft 
mij trouwens dat sommigen zelfs niet de moeite gedaan hebben om het dossier goed te lezen. (Applaus bij 
CD&V) 
 
De heer Karel De Gucht : Ik ken het dossier. Bij valsheid in geschrifte is bedrieglijk inzicht vereist. Dat is 
hier niet het geval. Daarenboven was er zelfs geen begin van uitvoering. De voorzitter van de raad van 
bestuur stelde gewoon voor aan de leden om een besluit te hernemen. Een wijziging van de notulen is een 
gangbare praktijk. De lichtzinnige manier waarop hier mensen, die een verziekte situatie willen rechtzetten, 
aan de schandpaal genageld worden is onverantwoord en werkt tegen de democratie. 
 
De heer Carl Decaluwe : Het volstaat om te verwijzen naar het dossier van KS om uw argumenten te 
weerleggen. Omdat een minister hier in het parlement mag liegen, zien we ons verplicht om een geding aan 
te spannen. We zien de afloop ervan vol vertrouwen tegemoet.  
 
De voorzitter : Het parlement kan autonoom dossiers behandelen. 
 
Mevrouw Anny De Maght-Aelbrecht : Dit onderwerp kwam gisteren al ter sprake in de commissie, alle 
argumenten van de spreker zijn daar weerlegd. Mij hindert de fascistische manier waarop hij optreedt. 
(Rumoer) 
 
Mevrouw Veerle Heeren : Gisteren ging het over de vergoeding van de voorzitter, vandaag over de 
aanstelling van een speciaal adviseur. Mevrouw De Maght stelt me teleur. 
 
De heer Carl Decaluwe : Het getuigt van de kennis van zaken waarmee mevrouw De Maght straks zal 
stemmen. 
 
De heer Filip Dewinter : Mag de aantijging van mevrouw De Maght wel in dit halfrond geformuleerd 
worden ? 
 



De voorzitter : Ik vind het ook aangewezen om dat woord in de juiste, beperkte betekenis te gebruiken. 
 
De heer Carl Decaluwe : Toen de heer Dewinter iemand leugenaar noemde, vroeg de voorzitter om dat te 
schrappen uit het verslag. Het is tekenend dat hij nu niet optreedt. Ik vraag uitdrukkelijk dat deze passage in 
het verslag blijft. 
 
De voorzitter : Op uitdrukkelijke vraag van de heer Decaluwe nemen we ze op. 
 
�� Het amendement wordt niet aangenomen. 
 
�� De met redenen omklede motie wordt met 27 stemmen tegen 54 bij 23 onthoudingen niet aangenomen. 
 
Mevrouw Ann De Martelaer : De raad van bestuur bespreekt een technisch advies over dit probleem. In 
afwachting van een definitieve beslissing, heb ik mij onthouden. 
 
Vervoersarmoede in landelijke gebieden 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heer De 
Meyer c.s. tot besluit van de op 6 mei 2003 door de heer De Meyer in commissie gehouden interpellatie tot 
de heer Bossuyt, Vlaams minister van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie, over vervoersarmoede in 
landelijke gebieden. 
 
De heer Jos De Meyer : In de motie vragen we een coherent plan om de vervoersarmoede in de landelijke 
gebieden te bestrijden en zo de basismobiliteit te verbeteren. 
 
�� De met redenen omklede motie wordt met 45 stemmen tegen 58 bij 2 onthoudingen niet aangenomen. 
 
De vroegtijdige pensioneringen in het gemeenschapsonderwijs 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heren 
Van Dijck, Martens, Van Baelen, Van Nieuwkerke, Ramon en Dirk De Cock tot besluit van de op 8 mei 
2003 door de heer Van Dijck in commissie gehouden interpellatie tot mevrouw Vanderpoorten, Vlaams 
minister van Onderwijs en Vorming, over de vroegtijdige pensioneringen in het gemeenschapsonderwijs. 
 
�� De met redenen omklede motie wordt eenparig door de 109 aanwezige leden aangenomen. 
 
Omzendbrief met betrekking tot de hertekening van het onderwijslandschap basisonderwijs 
 
Hoofdelijke stemming 
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van de heren 
Martens, De Meyer en Vanleenhove en mevrouw Heeren tot besluit van de op 8 mei 2003 door de heer 
Martens in commissie gehouden interpellatie tot mevrouw Vanderpoorten, Vlaams minister van Onderwijs 
en Vorming, over de omzendbrief met betrekking tot de hertekening van het onderwijslandschap 
basisonderwijs.  
 
�� De met redenen omklede motie wordt met 48 stemmen tegen 59 bij 2 onthoudingen niet aangenomen.  
 
Externe hulpverlening in de Antwerpse gevangenis 
 
Hoofdelijke stemmingen 



 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van mevrouw 
Merckx-Van Goey en mevrouw Becq tot besluit van de op de 6 mei 2003 door mevrouw Merckx-Van Goey 
in commissie gehouden interpellatie tot mevrouw Vogels, Vlaams minister van Welzijn, Gezondheid, 
Gelijke Kansen en Ontwikkelingssamenwerking, over de externe hulpverlening in de Antwerpse gevangenis.  
 
Mevrouw Trees Merckx-Van Goey : Al veertien weken lang krijgen de gedetineerden van de Antwerpse 
gevangenis niet de hulpverlening waarop ze recht hebben. De hulpverleners zitten met de handen in het haar 
en voelen zich in de steek gelaten. Al veertien weken lang is er bijvoorbeeld geen enkele vorm van 
drughulpverlening meer. In de wetenschap dat de helft van alle gedetineerden in de gevangenis belanden 
wegens druggerelatteerde problemen en een gevangenisverblijf gemiddeld 3 maanden duurt, zijn er intussen 
al heel wat gevangenisbewoners weer vrijgekomen zonder dat er iets gedaan werd aan hun probleem. 
Dergelijke situaties zijn in het jaar 2003 toch niet meer houdbaar.  
 
De meerderheid voelde blijkbaar ook aan dat er iets moest gebeuren. Dit blijkt uit de motie die door haar 
werd ingediend. De toestand is echter nog steeds niet gewijzigd. De Vlaamse regering moet dus haar 
verantwoordelijkheid opnemen zodat de acties te Antwerpen niet als een precedent voor het schrappen van 
hulpverlening kunnen beschouwd worden. De sociale onrust te Vorst en St.-Gillis werden door het federale 
ministerie ten koste van de Vlaamse bevoegdheden opgelost. De inzet van externen wordt als zogenaamde 
overlast beschouwd. Waaraan moeten we ons in de toekomst nog verwachten ? Vandaar dat de eerste vraag 
aan de Vlaamse regering met betrekking tot het afwijzen van het precedent van Antwerpen een toevoeging is 
aan wat in de meerderheidsmotie staat.  
 
Het is ook belangrijk dat de gemaakte afspraken worden afgedwongen en dat er maatregelen getroffen 
worden om het probleem van de overbevolking op te lossen. 
 
Mevrouw Marijke Dillen : Reeds 14 weken lang worden in de Antwerpse gevangenis stiptheidsacties 
gevoerd. De gevangenisbewaarders houden deze stiptheidsacties om de overbevolking van de gevangenis en 
de te hoge werkdruk aan te klagen. Het Vlaams parlement moet een signaal geven dat de eisen van het 
gevangenispersoneel terecht zijn.  
 
Indien het probleem van de overbevolking aangepakt wordt, zal ook de werkdruk dalen en is er geen 
probleem meer om het strategisch plan uit te voeren.  
 
De afgelopen jaren heeft de federale regering te weinig aandacht besteed aan het probleem van de 
overbevolking. De Vlaamse regering moet de federale regering bijgevolg vragen om een actieplan uit te 
werken voor de Vlaamse gevangenissen. De gevangenis van Antwerpen en het probleem van de veiligheid 
moeten hierbij bijzondere aandacht krijgen.  
 
Mevrouw Ria Van Den Heuvel : Dit thema werd al uitvoerig besproken in de commissie. De verschillende 
moties werden er zorgvuldig vergeleken. Omdat de motie van de meerderheid allesomvattend is, roep ik 
mevrouw Merckx en haar fractie op om de meerderheidsmotie mee goed te keuren. 
 
�� De met redenen omklede motie wordt met 47 stemmen tegen 59 bij 3 onthoudingen niet aangenomen.  
 
De voorzitter : Aan de orde is de met redenen omklede motie van mevrouw Dillen en de heren Dewinter en 
Penris tot besluit van de op 6 mei 2003 door mevrouw Merckx-Van Goey in commissie gehouden 
interpellatie tot mevrouw Vogels, Vlaams minister van Welzijn, Gezondheid, Gelijke Kansen en 
Ontwikkelingssamenwerking, over de externe hulpverlening in de Antwerpse gevangenis. 
 
�� De met redenen omklede motie wordt met 19 stemmen tegen 87 bij 3 onthoudingen niet aangenomen.  
 
Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van mevrouw Van den Heuvel, 
mevrouw Ceysens en de heren Van Duppen en Rogiers tot besluit van de op 6 mei 2003 door mevrouw 
Merckx-Van Goey gehouden interpellatie tot mevrouw Vogels, Vlaams minister van Welzijn, Gezondheid, 
Gelijke Kansen en Ontwikkelingssamenwerking, over de externe hulpverlening in de Antwerpse gevangenis.  



 
�� De met redenen omklede motie wordt met 90 stemmen tegen 1 bij 19 onthoudingen aangenomen.  
 
Doorzending van het auditrapport betreffende misbruiken in de huisvestingssector naar de Centrale 
Dienst voor de Bestrijding van de Corruptie 
 
Hoofdelijke stemming  
 
De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen omklede motie van mevrouw 
Heeren en de heren Decaluwe en de Smet tot besluit van de op 13 mei 2003 door mevrouw Heeren in 
commissie gehouden interpellatie tot de heer Gabriels, Vlaams minister van Economie, Buitenlands Beleid, 
Buitenlandse Handel en Huisvesting, over de doorzending van het auditrapport betreffende misbruiken in de 
huisvestingssector naar de Centrale Dienst voor de Bestrijding van de Corruptie.  
 
�� De met redenen omklede motie wordt met 45 stemmen tegen 57 bij 3 onthoudingen niet aangenomen.  
 
 
REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN 
 
De voorzitter : Hiermede zijn wij aan het einde gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag. 
 
Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 4 juni 2003 om 14 uur. (Instemming) 
 
�� De vergadering wordt gesloten om 16.23 uur. 
 
 
AANWEZIG 
 
Wilfried Aers, Jos Bex, André-Emiel Bogaert, Mathieu Boutsen, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig 
Caluwé, Patricia Ceysens, Hilde Claes, Marc Cordeel, Carlo Daelman, Norbert De Batselier, Carl Decaluwe, 
Veerle Declercq, Dirk De Cock, Frans De Cock, Niki De Gryze, Karel De Gucht, Hilde De Lobel, Anny De 
Maght-Aelbrecht, Ann De Martelaer, Wivina Demeester-De Meyer, Julien Demeulenaere, Jos De Meyer, 
Johan Demol, André Denys, Herman De Reuse, Johan De Roo, Claudine De Schepper, Bart De Smet, 
Jacques Devolder, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Vera Dua, Gisèle Gardeyn-Debever, Sven Gatz, Jean 
Geraerts, Jos Geysels, Eloi Glorieux, Brigitte Grouwels, Dominique Guns, Veerle Heeren, Margriet 
Hermans, Dirk Holemans, Patrick Hostekint, Pieter Huybrechts, Marino Keulen, Gerald Kindermans, 
Patrick Lachaert, Boudewijn Laloo, Jan Laurys, Herman Lauwers, Marcel Logist, Jan Loones, Dominiek 
Lootens-Stael, Chokri Mahassine, Johan Malcorps, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, 
André Moreau, Flor Ory, Leo Peeters, Jan Penris, Stefaan Platteau, Frans Ramon, Jan Roegiers, Freddy 
Sarens, Johan Sauwens, Cis Schepens, Eddy Schuermans, Guy Sols, Jos Stassen, Steve Stevaert, Felix 
Strackx, Lucien Suykens, Guy Swennen, Jacques Timmermans, Bruno Tobback, Jul Van Aperen, Gilbert 
Van Baelen, Riet Van Cleuvenbergen, Marc van den Abeelen, Walter Vandenbossche, Marleen Van den 
Eynde, Ria Van Den Heuvel, Mark Van der Poorten, Kris Van Dijck, Jan Van Duppen, Ilse Van Eetvelde, 
Christian Van Eyken, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Mieke Van Hecke, Ingrid van Kessel, 
Gilbert Vanleenhove, Jef Van Looy, Gracienne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van 
Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van Rompuy, Etienne Van Vaerenbergh, Jan Verfaillie, Francis 
Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian Verougstraete, Miel Verrijken, Robert Voorhamme, Johan Weyts, 
Frans Wymeersch. 
 
 
AFWEZIG MET KENNISGEVING 
 
Julien Librecht, Jacky Maes, Chris Vandenbroeke : gezondheidsredenen ; 
 
Peter Gysbrechts, Didier Ramoudt, Luc Van den Brande, Paul Wille : buitenslands ; 
 



Sonja Becq : ambtsverplichtingen. 
 
 
AFWEZIG ZONDER KENNISGEVING 
 
Jozef Browaeys, Peter De Ridder, Rufin Grijp, Koen Helsen, Dany Vandenbossche. 
 
 � 
 


